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Nyilatkozat
a magyar parasztküldöttség 

szovjetunióbeli tapasztalatairól
A magyar parasztküldöttségnek a 

Szovjetunióból történt elutazása 
előtt Nánási László, a küldöttség 
egyik vezető tagja nyilatkozott a 
Szovjet Tájékoztató Iroda munka­
társának.

— A magyar íöidmüvesküldöttség 
célja az volt — mondotta —, hogy 
a Szovjetunióban részletesen meg­
ismerkedjék a kollektiv szocialista 
mezőgazdaság felépítésével és sok­
éves tapasztalataival.

Elmondotta ezután, hogy a 81 fő­
nyi magyar földmüvesküldöttség 
mit látott Moszkvában és két cso­
portban milyen körutat tett a Szov­
jetunióban.

— A hős Sztálingrád meglátoga­
tása után — folytatta —, amely 
oly csodálatos gyorsasággal épült 
újjá, megérkeztünk az aszályos, szi­
kes sztyeppére. A kollektivizálás évei 
alatt ez a sztyeppe a felismerhetet- 
lenségig átalakult és gazdag termést 
hozó, zöldelő vidékké lett, amelyet 
keresztül-kasul erdő védőövezetek 
tarkítanak.

— Meglátogattuk a „Bugyonij“- 
méntelepet, a „Gigant“ gabonatermő 
szovhozt, a „Sztálin“, a „Bugyonij“ 
és az „Ukrajna“ kolhozokat, láto­
gatást tettünk két állami traktor- és 
gépállomáson. A megtekintett gaz­
daságok kiemelkedő sikereket értek 
el a földmivelésben. Ebben az évben 
a száraz tavasz ellenére kitűnő ter­
mésre számíthatnak : hektáronként 
15—20 mázsára. A kollektivizálás 
előtt ezeken a földeken az aszályos 
éve*c során hektáronként nem arat­
tak többet, mint 3 5 mázsa gabonát.

— A zöldelő mezők mellett dús- 
füvü legelőket láttunk, amelyeken 
pompás fajállatok legelnek. A kolho­
zokban és szovhozokban megtekin­
tettük a villanyerőmütelepeket, tégla­
gyárakat, hengermalmokat, olajverő­
ket s a különféle kitünően felszerelt 
mezőgazdasági segédüzemeket. A 
kolhozokban és szovhozokban a föld- 
miveseknek külön klubjuk, filmszín­
házuk, rádiójuk van, a gyermekek 
számára világos iskolák, bölcsődék 
épültek. A dolgozók minden kénye­
lemmel ellátott házakban laknak és 
minden eszköz rendelkezésükre áll 
anyagi és kulturális igényeik kielé­
gítésére. A szovhozok és kolhozok 
dolgozóinak munkáját nagyban meg­
könnyíti a villamosítás és a sokoldali 
mezőgazdasági gépesítés, valamint a 
hernyótalpas traktorok és a saját- 
meghajtású arató cséplőgépek.

— Minden a szocialista földmű­
velés és állattenyésztés magasszin- 
vonalu mezőgazdasági kultúráját bi­
zonyítja, amelynek fejlesztésétől a 
szovjet emberek és a szovjet kor­
mány, élén Sztálinnal, nem sajnál­
nak semmi fáradságot.

Nánási László ezután háláját és 
elismerését fejezte ki a szovjet ve­
hetők iránt, akik lehetővé tették, 
hogy a magyar parasztküldöttség el­

látogasson a Szovjetunióba és kö­
szönetét mondott a bor'ti vendég­
látásért.

— Mindenütt, ahol jártunk — 
mondotta — olyasmit láttunk, ami­
ből tanulhattunk és amit fel fogunk 
használni országunk mezőgazdaságá­
ban. Meggyőződtünk arról, hogy a 
szocialista szovjet mezőgazdaság a 
tudomány, a technika és a kultúra 
széles alapjain nyugszik. Láttuk, ho­
gyan kell lelkesedéssel dolgozni a 
haza javára. Szeretnénk a szovjet 
kolhozistáknak ezt a lelkesedését át­
ültetni a magyar földművesek szi­
vébe, hogy ugyanilyen lelkesedéssel 
építsük a szocializmust.

Az óvodák 
nyári ünnepélye

A szülői munkaközösségek be­
vonásával az óvodák julius 2-án és 
3 án fagylaltdélutánnal egybekötött 
nyári ünnepélyt rendeztek. A célja 
ezeknek az, bogy a kapott nyug­
ágyakra párnákat vegyenek. Az I. 
kerületi óvoda például 20 kis nyug­
ágyat kapott. Ugyanakkor a munka­
teremben kiállítást is rendeztek 
azokból a kedves kis papirjátékok- 
ból. melyeket a gyerekek évközben 
készítettek.

Az ünnepély megkezdésekor egy 
kis csoport üdvözlő verset mondott, 
illetve játszott el. Egy másik négyes 
csoport a szántó-vető és a mester­
ember összefogását példázta : így 
épül a dolgozók hazája. A versek 
a kis nyusziról, a mókusról, a 
kis cicáról szóltak. Öröm volt látni, 
hogy milyen nagy buzgalommal 
fogtak bele az apróságok a játékba, 
vagy az éneklésbe. Ez nem is csoda, 
hiszen ez nekik nagy munka volt. 
Az ünnepély végén két kis óvodás, 
akik ősszel már az iskolába mennek, 
búcsúzásul virágcsokrot adtak a két 
óvónéninek.

Bordi Imre, mint a felügyelő­
bizottság tagja mondott köszönetét 
az óvónőknek a sok fáradságért, az 
eltávozó gyermekeket pedig arra 
kérte, hogy mindig szeretettel gon­
doljanak vissza az óvodára. Pethő 
Mátyásné a MNDSz nevében fe­
jezte ki köszönetét a kultuszkor­
mánynak, hogy az óvodákat mindig 
jobban és jobban igyekszik fel­
szerelni. A népi demokrácia a 
gyermekeknek szebb és boldogabb 
jövőt készít elő. Ebben az óvodá­
ban az idén 6400 forintot tesz ki a 
beruházás. Arra kéri a szülőket, 
hogy engedjék gyermekeiket mindig 
az óvodába, mert itt csak jót és 
nemeset tanulnak.

Ezután az apróságok jóízűen fo­
gyasztották el a fagylaltot, arait a 
szülői munkaközösség készítetett 
számukra.

Rendelet az állami terménybeadás 
módjáról, idejéről és a hatósági 

terménygyüjtők működéséről
Az Országos Közellátási Hivatal 

uj rendelete értelmében a termény­
beadási kötelezettség teljesítésére 
szánt terményeket a hivatal által 
megbízott földmivesszövetkezetekhez 
mint hatósági gyűjtőkhöz, kell be­
adni. Az elmúlt gazdasági évre ki­
adott gyüjtőkereskedői megbízások 
julius 1-ével hatályukat veszítették, 
egyes községek területén a termény­
beadási kötelezettség teljesítésére 
szánt termények átvételére jogosult 
terménygyüjtők cégét és telephelyét 
a községi elöljáróságok a szokásos 
módon közhírré teszik.

A rendelet közli a terménybeadási 
kötelezettség teljesítésébe a beadásra 
alkalmas terményeket és azok át­
számítási táblázatát buzakg.-ban.

A hatósági terméuygyüjtő a be­
adási kötelezettség teljesítésére fel­
ajánlott terményt köteles a hatósági­
lag megállapított termelői áron meg­
vásárolni, a vételt az eladó termény­
beadási lapjára feljegyezni és arról 
a Közellátási Hivatal által rendsze­
resített nyomtatványon vételi jegyet 
kiállítani. A földadó és mezőgazda- 
ságfejlesztési járulék lerovására be­
adott terményekről a hatósági tér- 
ménygyüjtő 5 példányban „A“ jegyű, 
a terménybeadási kötelezettség tel­
jesítésére beadott terményekről pedig 
„B“ jelű vételi jegyet állít ki. A 
vételi iegy kiállítása alkalmával a 
hatósági termény-gyűjtő köteles a 
beadott időszerűen száraz napra­
forgómag súlyát 14 százalékos víz­
tartalmú napraforgómagra, a kukorica 
súlyát pedig 15 százalékos víztar­

talmú morzsolt kukoricára átszámí­
tani és a vételi jegyen az így adódó 
súlyt kell feltüntetni.

A terménybeadasi kötelezettség 
teljesítésére szükséges kenyérgabe- 
nát, árpát és zabot a cséplés befe­
jezésétől számított 8 nap alatt keli 
a hatósági terménygyüjtőhöz beadni. 
Ha a gazdálkodó ezt a határidőt 
nem tartja meg és a községi elöl­
járóság külön felszólítására további 
8 nap alatt nem teljesiti beadási kö­
telezettségét, a be nem adott gabona 
buzakiiogram értékének 5 százaléká­
val, további 15 nap késedelem ese­
tében újabb 5 százalékkal fel kell 
emelni.

A napraforgómagot, kukoricát, 
rizst, babot és lencséi, továbbá a 
a kőtelező mennyiségen felül a ter­
ménybeadási kötelezettség teljesíté­
sére beadni kívánt árpát és zabot 
1949 november 30-ig kell a hatósági 
terménygyüjtőhöz beadni.

Az a gazdálkodó, aki „A“, vagy 
„B" jegyű vételi jegyre augusztus 
13 ig ad be búzát, rozsot, vagy két­
szerest, az mázsánként 5 Ft, ha pe­
dig szeptember 3-ig adja be, 2 Ft 
jutalomban részesül.

A hatósági terménygyüjtők mű­
ködését a terménybeadási kötele­
zettség teljesítésére beadott termé­
nyek megvásárlását és felhasználását, 
továbbá a hatósági terménygyüjtők 
által megvásárolt összes termények 
nyilvántartását és forgalmát a Ter­
ményforgalmi NV.-n keresztül az 
Országos Közellátási Hivatal irá­
nyítja.

A SzIT ifjúsági napja
A Magyar Ifjúság Népi Szövetsé­

gének békési SzIT szervezete julius 
3-án Ifjúsági Napot rendezett, me­
lyen a környék ifjúsági szervezetei 
is részt veitek. Már a szombaton, 
julius 2-án este rendezett lampionos 
felvonulás jelezte, hogy az ifjúság 
megmozdulásáról van szó.

A lampionos menet a SzIT szék­
házából vonult a Bérház elé, ahol 
elénekelték a DVISz indulót, amely 
után Zelenyánszki János szavalata 
következett. Ezután Pankotai István 
üdvözölte a megjelenteket, elsősor­
ban Safinrudin indonéz egyetemi 
hallgatót és Nasztor Sándort, az 
országos központ kiküldötteit. A 
holnapi gyűlés előkészület a világ 
demokratikus ifjúságának budapesti 
találkozójára, melynek célja a béke 
megőrzése. Példaképük a lenini 
Komszomol.

Vasárnap délelőtt 
10 órakor

a községháza alatti térre vonult fel 
az ifjúság, ahol a szépen feldíszített 
emelvényen helyezkedtek el az or­
szágos központ, a megyei MINSz,

az MDP, a Szakmaközi Bizottság, 
a Szabadságharcos Szövetség, az 
MNDSz kiküldöttei.

A Himnusz eléneklése után Bauké 
Erzsébet elszavalta József Attila : 
„Gyertek“ című versét.

A „Világífjuság“ indulója után 
Safindrudin, a budapesti viiágtalái 
kozó előkészítő bizottságának tagja 
az indonéz ifjúság nevében üdvözli 
az ifjúságot. Sajnálja, hogy még nem 
tud magyarul. Magyarországra ta­
nulni jött s ha majd hazamegy, el­
mondja, mit tanult a magyar néptó!. 
Indonéziában nyolc év óta gyarmati 
háború folyjk. Emberhez méltóan 
szabadon akarnak élni, de a holland 
elnyomók mindent megakadályoz­
nak, a vezetőket lecsukják. Az utóbbi 
negyven év alatt tiz forradalom volt 
náíuk. A japán elnyomók elűzése 
után végre szabadok lettek, de ekkor 
a holland, angol és amerikai csapa­
tok hatoltak be az országba, aKik 
ellen most partizánharcok folynak. 
Ezek végül is győzelemre vezetnek, 
hiszen az. indonóz nép nem egyedül 
harcol.* India. Vietman Malaja és az 
egész világ haladó szellemű népei
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mellettük vannak. A vörös hadsereg 
által felszabadított Magyarországon 
béke van, az ifjúság is részt vesz 
az ország építésében és a béke meg­
védésében. A párisi kongresszus 
bebizonyította, hogy a béke vágy 
erősebb, mint a háborús uszitók 
hatalma. A budapesti ifjúsági talál­
kozó is a béke melletti tüntetés lesz. 
A gyarmati ifjúság ösztönzést nyer 
a népi demokráciák ifjúságától. A 
világ haladó szellemű ifjúságának és 
a Kotrszoinak éltetésével fejezte be 
beszédét.

Ezután a SzlT nevében ajándé­
kot : egy díszes munkakosarat és 
egy bábát adtak át neki.

A SzlT énekkar Egeresi Lajos 
vezetésévei mozgalmi dalokat adott

Majd Násztor Sándor, a MINSz 
központi kiküldötte azt hangsúlyozta, 
hogy a magyar ifjúság most már 
tehetsége szerint érvényesülhet és 
teljes erővel résztvesz az ország 
építésében. Ennek a szép munkának 
következménye, hogy a világ ifjúsági 
találkozója Budapesten lesz. Ez nagy 
kitüntetés, de méltónak is kell lenni 
erre. Keletről és nyugatról jönnek 
az ifjúság kiküldöttei mintegy 13 
ezren. Augusztus 14 én kezdődik 
az ünnepély, melynek műsorán sport­
éi színházi bemutatók szerepelnek. 
A Városligetben és a Margit szigeten 
szabadtéri színpad lesz. Augusztus 
20 án vidékre is lemennek. Békés­
megyében valószínűleg Gyopároson 
az Alexandrov-táncegvütfes fog fel­
lepni. Igen szép lesz Budapesten a 
dunai Karnevál. A befejező ünnep 
ség augusztus 28-án lesz. A vidékről 
mintegy 250.000 fiatal megy fel 
Budapestre. De addig a termelésben 
tevékenyen részt keli vennie. A 3 
és 5 éves terv által a magyar ifjúság 
előtt boldog jelen és ragyogó jövő áil.

Herpai Emiiig elszavalta „A munka" 
című verset. Ezután ifj. Pető Mátyás 
az MDP nevében üdvözli az ifjúsá­
got, mely a választásokon nagy te­
vékenységet fejtett ki. Ennek elis­
meréséül emléklapot adott át a Szil­
nek és a Diákszövetségnek. Nemcsak 
a munkában, hanem a tanulásban is 
eredményesen kell dolgozni. A fel­

nőttekkel és asszonyokkal és a kül­
földi haladó szellemű népekkel is 
együtt kell menetelni. Mikor beje­
lenti a Dimitrov halálával a világ 
munkásságát ért veszteséget, a jelen­
levők egyperces néma felállással 
fejezik ki együttérzésüket. Dimitrov 
harcos egyénisége az ifjúság előtt 
mindig példaként fog ragyogni.

Horváth István a Szakmaközi Bi­
zottság nevében a Milánóban ülésező 
DL Szakszervezeti Világkongresszus 
ról emlékezett meg, mely szintén a 
béke melletti megmozdulás. Felhívja 
a figyelmet a szakérettségire és a 
szakszervezetek hivatalos lapjára : 
a Népszavára.

Miután az úttörők virágcsokrot 
adtak át sz indonéz kiküldöttnek, 
Cs. Horváth Imre az Állami Seprű- 
kötő Üzem nevében kijelenti, hogy 
az egész békési ifjúság elitéli Rbjk 
és társainak árulását, mely a magyar 
ifjúság egységét egyáltalán nem 
érintette.

A Szil leányok népi tánca után 
Baritsa Rózsa titkár bejelentette, 
hogy a délutáni ünnepély a SzlT 
székházéban lesz.

A műsoros délután
A SzlT székházéban a délután 

egy része sportbemutatóval, ver­
senyekkel és játékokkal telt el, 
majd 6 órakor megkezdődött a vi­
déki csoportok kuliur műsora. Mező- 
berény, Doboz, Békéscsaba SzlT 
és a békési EPOSz kuUurcsoportjai 
szerepeltek.

SzöUősi Erzsi, a dobozi EPOSz 
tagja Ady: „Uj tavasz seregszemle" 
című versét szavalta el, majd ugyan- 
csűk a doboziak adták elő a „Virrad 
a faluban" című egyfelvonásost. Eb­
ben a tanulás, a traktor és az ifjúság 
szervezkedése kerül szóba, melyet 
az asszony sehogy sem akar meg­
érteni, de végül is belátja, hogy 
mcst már nemcsak kézzel, de ész­
szel is kell dolgozni.

Balogh Ferenc (mezőberényi SzlT) 
Majakovszkí: „A párt“ cimü versét 
szavalta el.

Ezután a békési EPOSz népi 
táncokat mutatott be. Szekercés

A SzOT felhívása a dolgozókhoz
A Szakszervezetek Országos Ta­

nácsa elnöksége felhívással fordult 
az ország dolgozóihoz. A felhívás 
utal arra, hogy julius elsején hatal­
mas lendülettel megindult a harc a 
hároméves népgazdasági terv utolsó 
félévi előirányzatának teljesítéséért, 
ifiéivé túlteljesítéséért és ezzel a terv 
két év és öt hónap ala'.ti végre­
hajtásáért. A hároméves terv végre­
hajtása eddig a hatalmon lévő 
munkásosztály és szövetségese, a 
magyar dolgozó parasztság számára 
a győzelmek szakadatlan sorozatát 
jelentette.

— Pártunk, Rákosi Mátyás — ál­
lapítja meg a továbbiakban a fel­
hívás — utat mutatott következő 
feladataink elvégzéséhez. Amint 
mondotta: nekünk nemcsak arra 
kell törekednünk, hogy globálisan, 
végösszegében teljesítsük a három­
éves tervet, hanem arra is, hogy 
minden részlete elérje a kitűzött 
célt. A továbbiakban felhívja a SzOT 
elnöksége a gyárak, üzemek, irodák 
dolgozóit:

1. Fordítsák a legnagyobb figyel­
met arra, hogy a tervet minden 
részletében a kitűzött célnak meg­
felelően teljesítsék, illetve túltelje­
sítsék.

2. Fokozottabban kell harcolni az 
önköltség csökkentéséért.

3. Az eddiginél nagyobb gondot 
kell fordítani a minőség javítására.

A még hátralevő időre szóló ver­
senyterv összeállításánál a lehető 
legnagyobb mértékig támaszkodni 
kell a dolgozók javaslataira és kez­
deményezéseire. Minden dolgozóval 
meg kell ismertetni a terveket.

— Elvtársak! Mozgósítsuk üze­
meink belső tartalékait, tárjuk fel a 
rejtett értékforrásokat, fokozzuk ujitó 
mozgalmunkat, szélesítsük és mélyít­
sük a szocialista munkamódszereket. 
Kövessük a szocialista munkaverseny 
élenjáró harcosainak, a legjobb él­
munkásoknak példáját. Szüntelenül 
tanulmányozzuk nagy példaképünk, 
a szocialista Szovjetunió verseny- 
mozgaimát és hasznosítsuk annak 
tapasztalatait Fokozzuk az éberséget 
az ellenség ügynökeivel szemben. 
A termelés frontján is leplezzük le 
és tegyük ártalmatlanná őket. Ké­
ményén fel keli lépni azokkal szem­
ben, akik lazítják a munkafegyelmet, 
pazaro ják az anyagot és energiát, 
nem ügyelnek a nép vagyonára és 
fgy vagy más módon hátráltatják 
népgazdaságunk fejlődését.

— Mozgósítsunk minden erőt - — 
fejeződik be a felhívás — a terv 
sikeres befejezése, a dolgozó magyar 
nép, a munkásosztály, a Párt újabb 
döntő győzelme érdekében.

Juliska (mezőberényi SzlT) elszavalta 
Petőfi: „Szabadsághoz" cimü versét

Ezután felolvasta a titkár a MDP 
nek és bölcs vezérének, Rákosi 
Mátyásnak küldendő táviratot, melyet 
egyhangúlag elfogadtak.

A dobozi EPOSz „A szegény 
leány hozománya“ cimü egyfelvcná- 
sost adta elő, mely azt emelte ki, 
hogy a munka tesz boldoggá, ez az 
igazi hozomány.

Domokos Margit (Doboz) ének­
száma után ugyancsak a doboziak 
népi táncokat mutattak be, melyeket 
még az öregektől tanultak.

Végül Borlói Rudi (MEFESz tag) 
a Partizáp induló klasszikus feldol­
gozását adta elő zongorán, ráadásul 
pedig Rachmaninov egyik darabját. A 
jelenlévők együttesen eiénekiik: „If­
júság, miénk az élet“ dmü dalt és 
utána megkezdődött a táncmulatság.

Növekvő beruházásokkal 
a dolgozók életszínvonalának emeléséért

Tervgazdaságunk legfontosabb célja, 
hogy a magyar dolgozók zavartalan 
életszinvonalemelését biztosítsa. Eh­
hez az szükséges, hogy iparunk, 
mezőgazdaságunk és kulturális éle­
tünk fejlődését megalapozza. Nemzet­
gazdaságunk termelőképessége nem­
csak a háború folyamán szenvedett 
súlyos károkat, hanem a Horthy- 
rendszer évtizedes mulasztásait is 
pótolni kell. Hároméves tervünk 
újjáépítette országunkat, ötéves ter­
vünk uj országot épit. Mindehhez 
azonban megfelelő beruházásokra 
van szükségünk. Ezért olyan lénye­
ges része tervünknek a beruházási 
program.

Horthyék a nemzeti jövedelemnek 
átlagban csak 5 százalékát forditot-

sok mellett biztosítani tudjuk a to 
vábbiakban, hogy az ipari országgá 
váló Magyarország fejlett mezőgaz­
dasággal rendelkezzék.

A magyar dolgozók jó munkája 
lehetővé tette, hogy beruházási ter­
vünket az első évben és az öthóna­
pos terv során is túlteljesítsük. A 
harmadik tervévben ezért az ere­
deti előirányzatot alaposan fel lehe­
tett emelni, úgy, hogy végeredmény­
ben a hároméves terv során nem a 
tervezett 6‘6 milliárd forintot, ha­
nem 83 milliárd forintot tudunk 
biztosítani nemzetgazdaságunk fej­
lesztésére. Nemzetgazdaságunk fej­
lődése viszont lehetővé teszi, hogy 
nemzeti jövedelmünknek egyre na­
gyobb részét fordíthassuk beruhá-

ták beruházásokra, ez az összeg sem * 
szolgálta természetesen a dolgozók 
érdekeit, hanem az urakét. A három­
éves terv első esztendejében nem­
zeti jövedelmünk 11 százalékát tet­
ték ki a beruházásokra fordított 
összegek. A reakciós és a népi 
demokratikus Magyarország beruhá­
zásai között azonban más különbség 
is volt. Amig Horthyék — bár ál­
landóan hangoztatták, hogy agrár- 
ált? m vagyunk — a beruházások­
nak csak 6 százalékát fordították 
mezőgazdasági célokra, népi demo­
kráciánk az első tervévben az csz- 
sz.es beruházások 32 2 százalékát. 
Az ilyen nagyarányú beruházással 
megteremtettük az alapját mezőgaz­
daságunk korszerűsítésének és igy 
az egyre fokozódó ipari beruházá-

zásokra. A harmadik tervévben nem 
zeti jövedelmünknek már 14 száza­
léka szolgálja a beruházások formá­
jában dolgozóink életszínvonalának 
emelését. Az ötéves tervben pedig, 
a minden eddiginél nagyobb nem­
zeti jövedelemből 24 százalék jut 
erre a célra.

Ez az érték, tehát a mi dolgozó­
ink jó munkája által került az állam 
kasszába, ilyen módon jut vissza a 
dolgozókhoz, korszerű gépekkel köny- 
nyitve meg munkájukat, emelkedő 
reálbérekkel biztosítva számukra a 
jobb életet és szociális, kulturális 
létesitcaényekkel teremtve meg töké­
letes egészségügyi ellátásukat, a leg­
magasabb szakmai tudás elsajátítását, 
a kulturális és szórakozási igények 
kielégítését.

A Népi Bizottság gyűlése
Julius 2-án a Népi Bizottság 

Gulacsi Ferenc elnökiésével ülést 
tartott, melyen először a megyei 
mezőgazdasági igazgatóság átiratát 
tárgyalták az aratás idejének helyes 
megválasztásáról. Ezt dobszóval köz­
hírré teszik. Ugyanígy teszik köz­
hírré a cukorrépamunkálatok időben 
való elvégzését. De erre a mező­
őrökön keresztül is figyelmeztetik 
a termelőket.

A közellátási felügyelőség átirata 
szerint a cséptési ellenőrök sze­
mélyi változása csak a legindokol 
tabb esetben lehetséges. Az elő- 
cséplésre a 21 körzetben 1—1 
gépet állítanak be. A cséplőgép­
munkások élelmezésének biztosítá­
sára a bizottság azt tartaná helyes­
nek, ha a géptulajdonosokat köte­
leznék megfelelő edények beszer­
zésére. Tudomásul veszi a bizottság

a megyei operativ bizottság azon 
átiratát, hogy Békésről négy gépet 
Bélmegyerre, kettőt pedig Szeg­
halomra rendelt át. Az elöljáróság 
gondoskodik a gabonaraktárak ellen­
őrzéséről és a még szükséges rak­
tárhelyiségek kijelöléséről.

„B éké «“ M ozgó

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3 5. 7 és 9 órakor.

Pamiri
sakálok

Rendkívül izgalmas, bravúros, 
drámai feszültségű filmremek
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ft Gyógyfürdő Egyesület 
közgyűlése

Vasárnap, julius 3 án a Gyógy­
fürdő Egyesület K. L. Szabó Gábor 
elnöklésével tartolta meg évi köz­
gyűlését a fürdő nyári üdülőjében.

Az elnök ismertette a fürdő jövő 
programját az ötéves terv keretén 
belül: uj kút fúrása, a fürdő bőví­
tése és nyári medence készítése. A 
felettes hatóság meg van elégedve 
a füidő működésével, mert deficit­
mentesen fejezte be az évet.

A pénztáros jelentése szerint a 
bevétel 138.000 Ft, a kiadás 136.000 
Ft, mely összegben benne van a 
tatarozás és az uj beépítés is. A 
számvizsgáló bizottság javaslatára a 
közgyűlés a felmentvényt megadta, 
egyben megbízta a vezetőséget, hogy 
lépjen érintkezésbe a községgel a 
bekötő ut kikövezése érdekében. 
Végül köszönetét mondott a vezető­
ségnek a fürdő ügyeinek pontos és 
lelkiismeretes vezetéséért.

Felvétel az élelmiszer­
ipari szakiskolába

Az Országos Közellátási Hivatal 
az élelmezési szakemberek tervszerű 
utánpótlására internátussal egybe­
kötött Élelmiszeripari Középiskolát 
állított fel.

A középiskola öt tagozattal indul.
1. Malom és magipari.
2. Tészta-, pék- és sütőcukiász- 

ípari.
3. Tartósító ipari. (Konzerv, hús, 

hűlő és mélyhűtő.)
4. Édesipari. (Cukorgyáripari, cu 

korka- és csokoládéipar.)
5. Erjedési (szesz, sör, maláta és 

pótkávé) ipari tagozat.
A szakiskolába jelentkezhetnek, 

akik a VIII. általános iskolát elvé­
gezték, akkor is, ha már máshova 
beiratkoztak volna. A beiratkozás 
díjtalan. Bentlakásra csak vidékieket 
vesznek fel és erre az általános 
kollégiumi feltételek az irányadók. 
A szakiskola elvégzése egyetemi és 
vezetőképző tanfolyam felvételére 
jogosít.

A beiratkozás helye: Budapest, 
Vilma királynő-ut 44. I. era. 201.

Kétféle levélpapír 
és bortiték a posta- 

hivatalokban
A közlekedésügyi miniszter ren­

delkezésére valamennyi postahivatal 
kétféle minőségű, távolsági levele­
zésre használható levélboritékot, va­
lamint ugyancsak kétféle minőségű, 
csupán postakürt-jelzéssel ellátott és 
bárhova szóló levelezésre használ­
ható levélboritékot, továbbá levél 
papírt hoz forgalomba.

A közlekedésügyi miniszter elren­
delte ezenkívül, hogy a mutatkozó 
szükségletek kielégítésére egyes 
postahivatalok kéVele minőségű, helyi 
levelezésre használható levélborité­
kot és légipostái levelezésre használ­
ható levélboritékot, valamint levél­
papírt árusíthatnak.

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hősök élén
(Parhoisenkó)

Haiáitmegvetö bátorsággal a hősök élén 
Főszereplők :

Goldstáb. Bogojjubov Hvülja 

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor

Eskü
Egy nagy nép nagy útja 

A legnagyobb fi'm

A Dolgozók iskolájának 
záróvizsgája

A demokratikus kormányzat 
minden módot megteremt azok ré­
szére, akik eddig a tanulástól saját 
kibájukon kívül el voltak zárva, 
ezen hiányok pótlására. Ezért szer­
vezték meg nálunk is a dolgozók 
iskoláját. Ezen iskola tanulói ja­
nuárban tették le az V. és VI osz­
tályról a vizsgát. Január 20 án 
indult meg ennek a tanfolyamnak 
a folytatása, amely a VII. és VIII. 
általános iskola anyagát foglalja ma­
gában. Ennek volt a záróvizsgája a 
héten, az eredménykihirdetés pedig 
junius 6-án. A vizsgán a szegedi 
főigazgatóság képviseletében dr. 
Bokor István jelent meg. Az ered­
ménykihirdetésen ott voltak a köz­
ség, a MDP, a Szakmaközi Bizott­
ság, a DéFOSz, a Rendőrség, a 
SzIT és a Salix kiküldöttei is.

A köztársasági induló elhangzása 
után dr. Bokor István hangsúlyozva 
a tanulás fontosságát, kihirdette az 
eredményt. A vizsgán 40-en vettek 
részt, ezek közül jeles í 1, jó 8, 
közepes 14, két hónap múlva ja­

víthat 4, ismétel 3.
Pintér Lajos a MDP nevében ki­

emelte, hogy a párt milyen fontos­
nak tartja a kulturális kérdéseket, 
mert a szocializmus építésében mi­
nél több tanult emberre van szük­
ség. Most már mindenki előtt nyitva 
áll az út a tanulásra. De azért ko­
molyan meg is kell dolgozni.

Az Internacionálé után Balogh 
Imre hallgató indítványára üdvözlő 
táviratot küldtek a MDP bölcs ve­
zérének : Rákosi Mátyásnak.

Fodré Lajos pedig a kormánynak, 
a főigazgatóságnak és a tantestület­
nek mondott köszönetét és kérte 
társait, hogy ismereteiket tovább is 
gyarapítsák.

Meg kell jegyezni, hogy a tan­
folyam A) csoportjának rnühely- 
gy a korlatosai az iskola szertára ré­
szére nagy értékű munkákat adomá­
nyoztak.

A vacsorán Hídvégi János igaz­
gató és Papp Károly bíró szólaltak 
fel, hangsúlyozva az önképzés nagy 
jelentőségéi.

A tarlóhántásról
Az egész határban hozzákezdett 

parasztságunk a jövőévi kenyér 
betakarításához, Sajnos, az időjárás 
zavarja az aratási munkák gyors 
elvégzését, éppen ezért minden 
erővel, minden időt kihasználva, 
rajta kell lenni mindenkinek, hogy 
a veszteség a legkisebbre csökkenjen.

Az aratás elvégzése után követ­
kezik a jovőévi termés érdekében 
az egyik legfontosabb munka, a 
tarlóhántás elvégzése. Eltekintve 
attól, hogy a kormányrendelet kö­
telezi a gazdálkodókat arra, hogy 
a learatástól számított 15 napon 
belül a tarlót ' köteles megbántani, 
mindenkinek kötelessége a maga és 
a közösség érdekében az egyik 
legfontosabb talajmunkát, a tarló- 
bántást elvégezni.

Mindenki előtt ismeretes az a 
tény, hogy a gyomok a kultúr­
növényeink elől mennvi vizet és 
tápanyagot vonnak el. A gyomokat 
irtani pedig a tarlóhántás és az azt 
követő őszi mélyszántással lehet. 
Ugyanis az aratás után azonnal 
sekélyen, 6—8 cm mélyen elvégzett 
tarlóhántással az elpergett gyom- 
magvakat sekélyen letakarjuk és a 
gyomok kikelnek, majd az igv ki­
kelt gyomnövényeket a tarlóhántást 
követő keverőszántással leforgatva 
teties egészében elpusztítjuk.

De másik fontossága az időben 
elvégzett tarlóhántásnak az. hogy a 
talajt nem hagyjuk kiszáradni, mert 
a sekély szántás után elboronált 
földön a keletkezett porréteg meg­
gátolja a talaj kiszáradását.

Tudjuk azt, hogy a talajon apró, 
szabad szemmel nem látható, „bak­
tériumok" élnek és ezek tárják fel 
a növények által fel nem vehető 
tápanyagokat, hogv a tápanyagok a 
növény gyökere által vízben oldható 
állapotban felvehetők legyenek. Ha 
a tarlóhántást nem, vagy későn, 
vagy kiszáradt állapotban végezzük 
el, akkor a kiszáradt tarlórétegben 
már a „baktériumok“ nem élnek, 
egy „döglött“ talajréteg lesz lefor­
dítva, amiben talajélet nincs és a 
növények nem tudnak megélni, leg­
feljebb csak „kínlódnak."

Hogy ez igy van, azt tapasztal­
hatták a gazdák sokszor, amikor a 
keresztek sorának a helye szántatlan

marad, vagy a keresztek helye szá­
raz állapotban, tehát későn lett fel­
szántva. Ilyen esetben akár a tarlóba 
ősszel vetett, akár a tavasszal vetett 
növényeknél — még tengeri vetés 
esetén is —, meg lehet látni a nö­
vény fejlődésén, hogy hol volt az 
előző évben a keresztek sora, tanú­
bizonyságául annak, hogy az időben 
és jól elvégzett tarlóhántás után a 
talajéletben működik a „niírizikációs" 
folyamat, — tehát a talajban fel 
nem nem tárt tápanyagok feltárása 
— a „baktériumok" hatására állan­
dóan folyt, mig a keresztek helyén 
„döglötté" vált a föld, a talajélet 
megszűnt, tehát „soványabb" maradt 
a föld és a növényzet a kereszt sor 
helyén azért nem tudott jól fejlődni. 
Aki ezt a gyakorlatban látta, az 
könnyen megértheti tehát, hogy 
miért fontos a tarlóhántásnak időben 
és jól való elvégzése.

A tarlót a leggyorsabban, legol­
csóbban traktorral vontatott „dupla" 
tárcsával lehet a célnak legmeg­
felelőbben elvégezni.

Jó munkát végez a kettes vagy 
hármas eke is, csak mindig az ara­
tás után a lehető leggyorsabban vé­
gezzük el a tarlóhántásí 6—8 centi­
méter mélyen és a szántást azonnal 
dolgozzuk el apróra, boronával.

Ha a tarló után ősszel akarunk 
vetni, akkor az eiboronálást tarló­
hántást le kell hengerezni, hogy 
minél hamarabb keljenek a gazok 
és „érjen" be a föld. Ilyen ‘esetben 
jó munkát feltételezve már 4—5 hét 
múlva el lehet végezni a 12—15 
centiméter mély keverő szántást, 
amely esetben az ősszel vetendő 
növény alá jól „beérett" gyommen­
tes vetőágyat tudunk biztosítani.

Úgy kell tehát beosztani a mun­
kát, hogy az aratás és hordási idő 
közötti napokon a tarlóhántást fo­
gatunkkal feltétlenül végezzük el, 
vagy a traktorállomáson kössük le 
előre a tárcsázásra a tarlónkat.

Kováts László
gazdajegyző

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron vesáfek. Ravasz órás­
mester.

A Magyar-Szovjet 
Társaság

meghívja Békés közönségét szombat 
este 8 órakor a Kereskedelmi Kör­
ben kerdődó kulturestre, ahol elő­
adás, zene, ének, szavalat váltakozik 
és megjelenik Nagy Istvánné békési 
asszony, aki a Szovjet földet meg­
járva, hazaérkezett és ottani élmé­
nyeiből fog közölni és feltett kér­
désekre válaszolni. Belépődíj nincs. 
Mindenkit szeretettel várnak.

Az uj református lelkész 
beiktatása

Julius 3-án, vasárnap iktatták be 
lelkészi állásába ünnepélyes keretek 
között Szudy Nándort, a III. egy- 
házrész uj lelkipásztorát. A beikta­
tást Gönczy Béla békési esperes 
végezte. Ezután az uj lelkész tartotta 
meg beköszöntő prédikációját, mely­
ben bejelentette, hogv Krisztus kö­
veteként jött a békési ref egyházba 
és a szeretet áldott üzenetét hozza. 
Majd dísz presbiteri gyűlés volt a 
templomban, ahol a község, a fele- 
kezetek és a különböző szervezetek 
üdvözölték az uj lelkészt.

Cséplőgéptuíajdoaosok 
és csépeltetek 

figyelmébe
A cséplőgéptulajdonos tartozik 

a csépíési idényben az etetők részére 
egy-egy munkaruhát (overall) adni.

Ha az etető a csépíési idényben 
az etetési munkát megszakítja, vagy 
a cséplőgépet elhagyja, a munka­
ruhát magával nem viheti. Ilyenkor 
a munkaruha azt az etetőt illeti meg. 
aki a cséplést befejezi.

A munkaruhát készpénzben meg­
váltani nem lehet.

Az arató- és cséplőm unka vállalók - 
nak, úgyszintén podgyászaiknak a 
munkahét kezdetén a munkahelyre, 
illetőleg a hét végén a munkahelyről 
a lakóhelyre történő szállításról a 
csépeltetók kötelesek gondoskodni.

A cséplő munkavállalók, valamint 
podgyászaik és részkeresetük szál­
lításának végrehajtásáért a cséplő­
géptulajdonost (bércséplőt) terheli a 
felelősség.

Magyarázat A cséplőgéptől3, jdo- 
nos felelős tehát azért, hogy a cséplő- 
munkavállalóknak, úgyszintén pod­
gyászaiknak a munkahét kezdetén 
a munkahelyre, illetve a hét végén 
a munkahelyről a lakóhelyre történő 
szállításáról a csépeltetók (gazdák) 
gondoskodjanak.

Hirdetmény
Felhívja a DÉFOSz Munkaközvetítő 

írod*, foglalkozásra való tekintet 
nélkül azokat, akik aratást akarnak 
vállalni, sürgősen jelentkezzenek 
a DÉFOSz Munkaközvetítő Irodán.

DÉFOSz
Munkaközvetítő Iroda

Felhívás!
Figyelmeztetem a cséplőgép- 

tulajdonosokat, hogy amíg gépeik 
tűzrendészet! szempontból felül­
vizsgálva nincsenek, a cséplésre 
nem állhatnak ki, tehát minden 
cséplőgéptulajdonos azonnal je 
lentse, hol vizsgálható felül 
cséplője, mert a törvényes kö­
vetkezmények a tulajdonost fog­
ják terhelni.

Őrsparancsnokság.



«mm

BÉKÉS

— A jövő héten a Kovács­
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek.
Vasárnap délelőtt a templomban 
prédikál Balogh Mátyás. Délután 
Szudy Nándor. Békés-Földváron és 
Pecén Vágó István, Rosszerdőn és 
Magsárban Egere.-i László, Boros- 
gyánban és Törőkszigeten Nagy 
Lajos, Ujosztáson Szudy Nándor.

x Arany lakodalom. Harmati 1st 
ván és neje Csiszár Margit, juaius 
hó 3-án tartották aranylakodalmukat. 
Isten áldását kérjük további éle­
tükhöz !

x A KIOSz békési szervezete
értesíti tagjait, hogy julius 10-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor az or­
szágos küldött közgyűlés előkészítése 
ügyében gyűlést tart, melyre az 
összes KIOSz tagok megjelenését 
kéri a Vezetőség. A gyűlés az Ipar­
testület helyiségeken lesz megtartva.

— Komikusok vidámestje. A 
Bérház nagytermében ju-ius 10-én, 
vasárnap este fél 9 órakor buda­
pesti művészek felléptével vidám- 
estet rendeznek. Komlós Vilmos, 
Boros Géza, Herczeg Jenő és társai 
egész este gondoskodnak arról, hogy 
a közönség ki ne fogyjon a jó­
kedvből. Vidám jelenetek, villám- 
tréfák váltogatják egymást a mű­
soron. Belépődíj 2 forinttól 10 fo-

— Béke-ünnep. A Békési MNDSz 
julius 10-én, vasárnap délután 3 órakor 
béke-ünnepet tart a Bérház nagy­
termében, melyre szeretettel hív és 
vár mindenkit a Vezetőség.

— Vizbefulás. Bállá János 23 
éves békési, VIII. kér. 6. sz. alatti 
lakos julius 3 án lakásáról eltűnt. 
Folyó hó 7-én a Kettős-Körösben 
megfulladva találták. A rendőri 
nyomozás most van folyamatban 
annak megállapítására, hogy öngyil­
kosság, vagy bűntény történt e ?

Egy jó állapotban lévő használt 
gyalúpadot megvételre keres 
Nyeste vaskereskedő.

— Békés megyében a kupecok- 
tó! megtisztított sertéskereskedelmet 
juiiusban teljesen a földmüvesszövet- 
kezetek látták el. A sertés vásárlás 
terén semmiféle akadály nem volt. 
Egy hónap alatt a megyéből 4069 
sertést szállítottak el, de jelentős 
mennyiséget küldtek az állami hiz­
laldáknak is. A kupecok kiküszö­
bölése tehát semmilyen nehézséget 
sem okozott.

Üzemi dolgozók részére kiadóit 
O K. A. és 0. Sz. H. utalványokra

■zománcozott
tűzhelyek

beszerezhetők
Nyeste János

vaskereskedőnél
Ugyanott minden felvilágo-itás is megtudható

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak a rokonoknak jó- 

I ismerősöknek, szomszédoknak, akik 
felejthetetlen jó fiunk, testvérünk

tj. Bállá János
I íeraetésrn megjelel lek. koporsóidra 

koszorút és virágcsokrot helyeztek 
és részvétükkel mely fajdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mon- 

I dunk hálás köszönetét
A gyászoló család

SPORT
KOSÁRLABDA

Bejutott a döntőbe 
a BVSK női csapata
BVSK—Székesfehérvári 

Lokomotív 32 :19 (16 :11)
Székesféhérvár. Vasutas bajnoki.
Nagy szélben, erősen feiázott pá­

lyán került sorra a mérkőzés. Az első 
percekben meglátszik a csapaton az 
utazás fáradtsága, de később feljön 
a csapat és rövid idő alatt 10: 0-ra 
vezetnek, de néhány védelmi hibából 
az ellenfél is percek alatt négy ko­
sarat szerez. A félidő végén szép 
adagolás után szereznek még bárom 
kosarat.

A második félidőben elered az eső, 
de a leányod mégis szépen egymás­
után érik el a kosarakat és amikor 
az ellenfél egyik játékosát kiállítják, 
az ellenfél összeroppan. Ezután a 
békési leányok szép játékot mutatva, 
biztosan szerzik meg a döntőbe jutást.

Kosárdobók: Orosz 14. T- th 10, 
Török 4, Kecskés és Baji 2.

Szolnoki Lokomotív—BVSK 
37:27 (10 : 8)

Szolnok. Vasutas Bajnoki.
Az első félidőben fej-fej melletti 

küzdelemben alakult ki az eredmény. 
A második félidőben Domokos sérü­
lése után a csapat visszaesett és igy 
a vezetéssel induló mérkőzést vesz­
tesen hagyták el.

Kettős győzelem Sarkadon.
A BVSK női és férfi utánpótlás 

csapatai vasárnap Sarkadon vendég­
szerepeitek a „Honvéd Nap* kereté­
ben és kettős győzelmet arattak.

BVSK n.—Sarkadi EPOSz 
22:14 (15 :8)
Barátságos női.

A békési lányok az I. fi-ben szép 
és jó játékukkal biztosan nyerték a 
mérkőzést. A II. félidőben nem akar­
ták átvenni a sarkadiak kemény já­
tékát és csak az eredmény tartására 
törekedtek.

Kosárdobók : Lupkovics 10, Thurzó 
és Bereczki 4—4, Szabó és Tarkovács 
2-2.

BVSK II.—Sarkadi EPOSz 
52 :24 (29:11)
Férfi barátságos.

A fiuk jó játékkal nagyobb a Hány­
ban is győzhettek volna a durván 
játszó sarkadiak ellen, de a sarkadi

játékvezető elfogultsága 8 — 10 érvé­
nyes kosártól fo=ztotta meg őket.

Kosárdooók : Zala 25, K. Nagy 18, 
Szabó 3, Molnár, Kiss és Balázs 2—2.

*
Vasárnap délután 6 órakor BVSK— 

Veszprém vasutas bajnoki kosárlabda 
mérkőzés a gimnáziumban. 5 órakor 
női előmórkőzás.

Az 1948—49. évi bajnokság 
végeredménye.

1. Diósgyőr 20 18 2 672:458 36
2. Szegedi postás 20 17 3 766:400 34
3. BVSK 20 17 3 607:349 34
4. Debrecen 20 15 5 652:,29 30
5. Wolfner 20 12 8 525:472 24
6. Bp. Lököm. 20 9 11 494:561 18
7. Mávag 20 8 12 467 500 16
8. Szegedi Lók. 20 7 13 441:581 14
9. Rába 20 3 17 254:792 6

10. Debr. Mefesz 20 2 18 160:165 4
It. KMTK 20 2 18 266:634 4

Bölcsőtől a koporsóig
Születések: Szilágyi Imre— 

Varga Erzsébetnek fia Mátyás, Csarnai 
Mihály—Nyíri Eszternek fia Mihály, 
Kovács Károly—Minya Zsuzsannának 
leánya Erzsébet, Ilégely Sándor— 
Varnyú Rózának fia Sándor, Komá­
romi István—Vajda Annának fia István, 
Madarasi János — Darvasi Eszternek 
fia János, Panty a Zsófiának leánya 
Anna. Püski János—Kozma Máriának 
leánya Maria.

Házasságkötések: Nem volt.
Halálesetek: Budai Gar»or 73 

éves, Varga Erzsébet 4 hónapos, 
Gál László 34 éves (holttányilvámtas). 
Csapó Ferenc 26 éves (holttányilváni- 
tá*-), Müller Lipót 42 eves (hoíttányil- 
vánitás). Szűcs Lajos 52 éves, Lestyán 
Pál 66 éves.

Hirdetmény
Közhírré teszi az elöljáróság, hogy 

az Ásványolajforgalmi Nemzeti Válla­
lat Békés községben a MÁV állomás 
területén ásványolaj-tárolót 
kivan létesíteni. Az ügyben a hely­
színi tárgyalás julius 16-án délelőtt 
9 órakor lesz a helyszínen.

Mindazok,akik a létesítendő ásvány­
olajtároló ellen bármi oknál fogva 
kifogást akarnak tenni, kifogásukat 
a helyszíni szemle időpontjáig a járási 
főjegyző hivatalba, vagy julius 16-án 
a helyszíni tárgyalás alkalmával a 
helyszínen szóval, vagy írásban elő­
adhatják, mert utóbb előterjesztendő 
észrevételeiket, illetve kérelmeiket 
nem lehet figyelembe venni.

Békés, 1949 julius 1.
Elöljáróság.

Könyvek

Papíráruk

Zsír- és vajcsomagoló 

Irodai papírok

nagy választékban

Töltőtoll eladás, vétel, csere

PÜSKI
könyvüzletben

Ugyanott tölfcőtolljavitás!

1949 julius 10.

Apróhirdetések
a Décseri csárdában
csak szombat , vasárnap

Német Ilona
budapesti harmonikásnő vendégszerepel

Elromlott a töltőtolla ? Püski 
könyvesboltban megjavítják.

Sok szilvatermése van '? Javíttassa 
cefrés kádjait Szamos kádármesternél. 
Uj cefrés-kádak megrendelhetők. — 
Használt hordók javítása. — Minden­
nemű ily munkák legolcsóbban 
Szamos Tivadar kádármesternél Békés 
I. kér. Teleki-utca 6. sz.

Magános férfi lakást, élelmezést 
keres. Giro a kiadóban.

Keresek megvételre 2 darab, egyen- 
kiut kb. 2 méter hosszú szilfát, mely­
nek átmérője 35 centiméter. Jelent­
kezni a rum- és likőrgyárban, Petőfi 
utca 1. sz.

Műlép kapható Nyeste vas­
kereskedőnél. Tiszta méhviaszt 
veszek.

Eladók : Góré lebontásra, kerti nagy 
kétágú létra, fürdőkád Dobozi-ut 22.

Elveszett egy szürke férfikabát a 
Békés-Erdő és a repülő-hid Között. 
A becsületes megtaláló adja le a rend­
őrségen._____

Gumibélyegzők megrendelhe­
tők a békési Petőfi-nyomdában.

I. kerület Hajó-utca 8. számú ház 
eladó.

Eladó egy teljes korcsmaberende­
zés egyben, vagy külön is. Kisebb- 
nagyobb boroshordók, 66 literes üveer- 
ballonok, 10 literes fonott üvegek T. 
kér. Kölcsey-utca 1. sz. alatt.

Elad ■> egy kisfias fiatal bőtejelő 
tehén. VII. kér. 22. szám. Csuta tapya

Egy jó állapotban levő kétszemélyes 
bádogcsónak eladó. Kispince-utca 68,

Ke r ékpár igazol vány kap- 
ható a Petőfi-nyomdában.

Sürgősen eladó a II. kér. Keserí 
sor 17. számú ház. Bővebbet Holiósy 
ingatlanirodában.

Hirdetmény
Értesíti az elö*járóság a lakosságot, 
hogy az 1949/50. évre érvényes 
gabonalapját saját érdekében julius 
hó 15. napjáig a kerületi közellá­
tási jegykezelőknél vegyék át, mert 
ennek hiányában gabona termését 
nem csépelheti el, továbbá munka­
bér cimén gabonát átvenni nem lehet.

Külön és nyomatékosan figyelmez­
teti az elöljáróság a gabonalaptulaj- 
donosokat, hogy a kiváltott gabona­
lapok elvesztése, megrongálódása, 
vagy ellopása esetén sem áll mód­
jában az Országos Közellátási Hiva­
tal által kiadott rendelet értelmében 
másolatot vagy uj gabonalapot kiadni.- 

Békés, 1949 ju'ius 7.
Hídvégi Imre

h. jegyző

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei iapje 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő : Püski Sándor dr.

Felelős kiadó: Hegyesi János. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Előfizetés dija egy negyedévre 7"20 féri*- * 

Ara példányonként 60 fillér. 
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d.e. 19 éráfjj 
Nyoma tett a Petflfi-eyomdábaa, Békés
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